



新华通讯社重点报刊

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkb.net

快报微博



地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

本报法律顾问

北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊

头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

社评互动

抓安全教育 别再搞形式主义

读了昨日现代快报社评《深圳地铁踩踏事件,再“喊”城市补课》,深有同感。公共安全教育不是没有,记得汶川地震后,全国掀起了一轮“逃生演练”热潮。当时我女儿在上小学,学校也组织学生开展逃生演练,可是,只搞了一次,就再没进行。“一阵风”式的安全教育,纯粹是形式主义。像重视语文、数学一样重视安全教育培训,才是正道。

无锡读者 孙小二

化工企业搬迁,“十年计划”当提速

无论是和央企的协商谈判,还是落实巨额的搬迁资金,困难都不会小。但“成本”再高,困难再大,在公众的切身利益、城市的可持续发展大局面前,都是“小菜一碟”。

现代快报首席评论员 伍里川

扬子石化厂区昨晨发生的爆炸(详见今日快报封8版),虽未产生特别严重的影响,但也让人惊出一身冷汗。事件背后更加显示出南京关于化工企业搬迁“十年计划”的意义。现在的民意期待是,这一计划的实施应当提速。

去年2月,南京宣称,要在10年之内搬迁关停四大重工业片区的的所有工业企业,在这些区域同步推进产业调整 and 城市化整体改造。

“十年计划”写进《金陵石化及周边地区、大厂地区、梅山钢铁及周边地区和长江二桥至三桥沿岸地区(含八卦洲)工业布局调整实施方案》之中,显现出从未有过的决心。

毫无疑问,如果那些总在人们身边“放鞭炮”的化工企业“回归”到安全的地方,对居民的潜在威胁也会大大降低。

这不是一个“自私”的想法,而

是理所应当的规划准则。要知道,在南京,有的化工企业距离最近的居民楼仅有一条马路。

化工企业的布局,不仅该体现科学合理性,也应强调一种与世界接轨的“布局伦理”。而与人口密集的居民区做邻居,在任何地方都面临法理上的质疑。

近年来,南京的化工企业,接连发生事故。最近一次事故,同样是由扬子石化“制造”的:2014年6月9日中午,扬子石化一家炼油厂硫回收装置发生爆燃,大火反复燃烧了近30个小时,直到6月10日晚间才被全部扑灭。这些事故,让附近居民心慌慌。

一些事故发生后,很快传来没有破坏环境的结论。但是在“7·28”事件的惨烈代价面前,无论是哪个方面,都应该听听居民们不安的心跳。

和零星的爆炸事故相比,潜伏的环境风险同样令人担忧。“南京雾霾元凶是燃煤”,这一结论,使得本地的大气污染治理指向更加明确。

这次,政务微博及时发出权威声音,遏制了“环氧乙烷对人体毒性较大”等谣言。谣言不可信,但从另一面折射出民间存在的紧张情绪。向老百姓做出解释,安抚人心,这是自然的。但事半功倍的做法是,让化工企业尽早搬迁。

当然,目前的“化工围城”,有历史原因。城市越来越大,曾经的荒郊野外成为今天的人口密集区,不少化工企业“被”靠近居民区。

尽管化工企业为经济发展做出过巨大的贡献,但城市“长大”是客观规律,因地制宜地调整布局是必由之路。

作为“化工围城”的典型城市,

南京一直有心打破这一困局。这些年来,南京多次喊出“搬迁化工企业”的口号,但是一直效果不彰。

无论是和央企的协商谈判,还是落实巨额的搬迁资金,困难都不会小。但“成本”再高,困难再大,在公众的切身利益、城市的可持续发展大局面前,都是“小菜一碟”。

有序规划化工园区、推动现有风险大的化工企业搬迁进入园区……在国务院政令中早有体现。相关化工企业需要以大局为重,积极配合地方完成搬迁“任务”,创造第二次贡献。

现在,南京面临的考验不仅是如何让“十年计划”发力,尽早实施,更包括如何将化工企业的搬迁与城市总体规划通盘协调,下出一步大棋、好棋。前瞻性的缺乏,一些地方曾经出现“搬了又搬”的僵局。这是南京需要警惕的地方。

锐评论

这个时代,为什么我们还需要“书香”

毋庸置疑,书香一词,千百年来,已经是一个约定俗成的好词。书香社会,那当然也就是一个文明程度很高级的好社会。

作为连续四届的全国人大代表,我已经连续审议了18年的政府工作报告,今年首次看到李克强总理在政府工作报告中,将“提供更多优秀文艺作品,倡导全民阅读”作为政府工作给予了部署。这真的是一个莫大惊喜和鼓舞。这是因为,我在以往18年的履职期间,连续对政府工作报告提出了繁荣文学艺术的具体建议乃至议案。直至今年,终于看到中央政府对文化工作做出了如此具体的部署,并明确肯定“文化是民族的精神命脉和创造源泉”,于是我觉得我和我的同胞们,完全可以期待一个书香社会的到来。

毋庸讳言,30多年来经济的高速发展,在繁荣经济的同时,也渐渐地、悄然地或者公然地消解着我们生活中的文化性,枯竭着我们的

创造源泉,干瘪着我们的精神命脉,直接导致了一部分人群的唯利是图,良心丧失,道德低下,无法无天。整个社会,普遍发生有文凭缺乏知识、有知识缺乏智慧、有情绪缺乏情怀的现象。

文学界也不可避免地受到金钱名利的侵蚀,功利关系与潜规则盛行。甚至忽悠政府,在政府文化项目和奖金的重赏之下,瞒天过海、盗版抄袭、注水文学、粗制滥造的勇夫层出不穷。

“全民阅读”之所以提倡了几年而没有获得很好效果,根本原因之一,就在于文化原创者之中,有这么一些害群之马,他们善于活跃在社会热闹场面,善于制造个人新闻,善于给政府营造文化繁荣假象,却严重损害了沉静的写作,极大败坏了读者的阅读兴趣;也还在于,对那些甘愿坐冷板凳的沉静写作者,没有有效的法律保护和政府的切实支持。

毋庸赘言,从今年起,我想我们可以期待著作权法的尽快修改,切实用法律来维护社会文化生态,当然包括新媒体,也就可以自然修复健康的全民阅读。我们还可以期待把阅读作为各级政府的工作考核指标。我们还可以期待文化原创者的劳动成果拥有与之相匹配的社会价值,获得降低个税或者返税与免税政策,与国际通则接轨。作为作家的我,更是有理由期待,文学作为人类生活的密友,将会获得倍加爱护的理解、认同和珍惜。

从古到今,文学总是与我们的精神生活如影随形,总是给予我们更多梦想和激情,总是激发我们对更加美好生活的渴望,总是用想象的翅膀,将我们的灵魂升腾到更加宽阔的世界,让我们学会爱,懂得爱,践行爱,书香的奥秘就在这里。而到了那个时候,一个真正的书香社会也就到来了。

据新华社新媒体专电(作者 池莉)

漫说



信息产品标榜20M网速,终端速度却不到一半;1G的手机流量,价格竟然高达百元……网络行业“网速慢、收费高”顽疾一直以来广受诟病。让信息高速公路不再堵车,是维护人民群众正常信息服务权利、保证相关行业健康发展的需要。 新华社发 商海春作

苏宁超市同步开业 全场5折起 0.1元抢不停. Advertisement for Suning Supermarket with product list and promotional text.